
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 215
van MAAIKE DE VREESE
datum: 14 januari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Zelfstandige beroepsactiviteiten buitenlandse onderdanen  -  Aanvragen beroepskaarten 
(2)

Met de zesde staatshervorming werd de bevoegdheid voor de buitenlandse zelfstandigen 
overgeheveld naar de gewesten. Sinds 1 januari 2015 is de Dienst Economische Migratie 
van het Departement WSE (Werk en Sociale Economie) bevoegd voor de toekenning en de 
aflevering van de beroepskaarten. Onlangs hebben we in het Vlaams Parlement het 
ontwerp van decreet over de uitoefening van zelfstandige beroepsactiviteiten door 
buitenlandse onderdanen goedgekeurd. Het decreet trad in werking op 1 januari 2022. 

Ter opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 63 van 28 oktober 2021 stel ik graag de 
volgende vragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen van beroepskaarten in 
de periode 2015-2021 (inclusief definitieve cijfers 2021)? Kan zij een overzicht geven 
per jaar? Kan zij daarnaast een overzicht geven per ondernemingstype en nationaliteit. 
Kan zij daarnaast, per jaar, een overzicht geven van: 

a) het aantal beroepskaarten dat werd toegekend;
b) het aantal beroepskaarten dat werd geweigerd? Kan de minister de voornaamste 

redenen geven van de weigeringen;
c) het aantal beroepskaarten dat werd ingetrokken? Kan de minister de voornaamste 

redenen geven van de intrekkingen? Het aantal beroepskaarten dat vroegtijdig 
werd beëindigd door de aanvrager zelf? Kan de minister de gemiddelde duurtijd 
van de beroepskaart aantonen wanneer deze werd beëindigd? Kan ze de 
voornaamste redenen geven van de beëindiging? Uit de vorige vraag bleek dat er 
maar één vroegtijdige beëindiging was.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal schriftelijke verzoeken dat werd 
ingediend bij de REOV (Raad voor Economisch Onderzoek inzake Vreemdelingen) 
indien de aanvraag werd geweigerd in 2021? Kan ze een overzicht geven van het 
aantal van deze verzoeken dat werd goedgekeurd of afgekeurd?

Kan de minister deze gegevens aanleveren in een Excelbestand?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 215 van 14 januari 2022
van MAAIKE DE VREESE

Voorafgaande opmerking: De volksvertegenwoordiger zal zien dat er in de bijlage bij 
nationaliteit soms ‘onbekend’ staat. Een aanvrager van een beroepskaart doet vaak zijn 
aanvraag met een BIS-nummer. Dit is een voorlopig identificatienummer van de Sociale 
Zekerheid in afwachting van het verkrijgen van een rijksregisternummer. 
Indien dit BIS-nummer verkeerde of onvolledige gegevens bevat, is het bij de intake van 
het dossier niet altijd mogelijk om nationaliteitsgegevens automatisch te downloaden uit 
het informaticasysteem. Dit wil evenwel niet zeggen dat er geen controle is op deze 
documenten. Ook door DVZ wordt er controle uitgevoerd op de identiteit (en dus 
nationaliteit). 

1. Voor wat het bestrijken van de data betreft verwijs ik naar vraag nr. 63 van 28 oktober 
2021. Verder verwijs ik voor de gegevens naar bijlage 1.

a-b-c. Voor het aantal toekenningen, weigeringen en intrekkingen van de 
beroepskaarten verwijs ik naar bijlage 2. Deze data bestrijken de periode van 
augustus 2018 tot en met december 2021.
Voor wat de redenen tot weigering en intrekking betreft, verwijs ik naar mijn 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 63 van 28 oktober 2021.

2. Voor deze gegevens verwijs ik naar bijlage 3.

BIJLAGEN 

1. Aantal aanvragen per zelfstandige activiteit en nationaliteit tem 2021
2. Aantal per beslissing per zelfstandige activiteit tem 2021
3. Aantal schriftelijke verzoeken REOV tem 2021

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14012
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14013
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14014

